
Έθιμα 

Λάζαρο: Στο Λάζαρο, μικρά κορίτσια (Λαζαρίνες) βγαίνουν για να τραγουδήσουν, 

φέροντας στο κεφάλι στέφανα γάμου ή πλεγμένων λουλουδιών και κρατώντας ένα 

καλάθι για τις προσφορές (αυγά ή χρήματα) των κατοίκων. Εισέρχονται στις αυλές 

των σπιτιών, τοποθετούν τα χέρια στη μέση σχηματίζοντας έναν κύκλο και 

τραγουδούν. Το έθιμο, υποδηλώνει την ανθρώπινη μετουσίωση της νίκης επί του 

θανάτου. 

Φανούρια: Είναι ένα τριήμερο πανηγύρι στην παραμονή του οποίου οι νοικοκυρές της 

κωμόπολης ετοιμάζουν φανουρόπιτες με σκοπό να τις ευλογήσουν στην εκκλησία. 

Ανήμερα της γιορτής του Αγίου Φανουρίου, γίνεται περιφορά της εικόνας με τελικό 

προορισμό το χώρο διεξαγωγής του πανηγυριού. 

 

Έλληνες ηθοποιοί και τραγουδιστές 

Η Θεσσαλονίκη είναι μία πόλη γεμάτη καλλιτέχνες. 

Πολλοί γνωστοί, στο ευρύ κοινό, τραγουδιστές έκαναν τα 
πρώτα τους βήματα στα μουσικά πλακάκια της πόλης μας 

και έλαμψαν με το άστρο τους στη μουσική βιομηχανία. 
 

Ο Διονύσης Σαββόπουλος είναι από τους μεγαλύτερους Έλληνες συνθέτες και 

στιχουργούς. Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1944 .Ήταν πολιτικά ενεργός από την 

αρχή της καριέρας του, γεγονός που τον οδήγησε δύο φορές σε φυλάκιση την περίοδο 

της Χούντας. 

 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%B1%CE%B6%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%BD%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CF%85%CF%81%CF%8C%CF%80%CE%B9%CF%84%CE%B1


 

Η Κυριακή Παπαδοπούλου γνωστή καλλιτεχνικά ως Μαρινέλλα, είναι Ελληνίδα 

τραγουδίστρια, σημαντική εκπρόσωπος του λαϊκού τραγουδιού.Κατάγεται από την 

Θεσ/νίκη και γεννήθηκε το 1938. Το 2016, η Μαρινέλλα συμπλήρωσε 60 χρόνια 

συνεχούς παρουσίας στην ελληνική μουσική . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η ΖωζώΣαπουντζάκη είναι Ελληνίδα ηθοποιός και τραγουδίστρια. Γεννήθηκε στην 

Θεσ/νικη το 1933 . Ξεκίνησε τη θεατρική της καριέρα από την ηλικία των 7 ετών με την 

ηθογραφία του Ελευθεριάδη . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Τα πρώτα τους καλλιτεχνικά βήματα ακόμη στην όμορφη Θεσσαλονίκη έκαναν και 

οι γνωστοί : Νίκος Παπάζογλου, Αντώνης Ρέμος, Δέσποινα Βανδή, Πασχάλης, Νατάσα 

Θεοδωρίδου, Σωκράτης Μάλαμας, Πασχάλης Τερζής, Μελίνα Ασλανίδου, Γιάννης 

Αγγελάκας (Τρύπες), Πάνος Μουζουράκης, Πάολα, Νίκος Μακρόπουλος, Μαριώ κ.ά. 

Και μεγάλους ηθοποιούς έχει να αριθμήσει η πόλη μας όπως: η Ζωή Λάσκαρη και 

ο Κώστας Βουτσάς. Ακόμη ποιος δεν πέρασε ευχάριστα παρακολουθώντας 

ταινίες παλιού ελληνικού κινηματογράφου με την υπογραφή του Θεσσαλονικιού 

σκηνοθέτη Γιάννη Δαλιανίδη!!! 

ΟΚώστας Βουτσάς ηθοποιός του παλιού ελληνικού κινηματογράφου, με καταγωγή 

από την Θράκη, που μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη. Γεννήθηκε το 1931.  

Και λίγη ποίηση!!!!!!!!!!! 

Ο Ντίνος Χριστιανόπουλος είναι ποιητής, γεννημένος και αναθρεμμένος στη 

Θεσσαλονίκη το 1931 . Η γραφή του είναι επηρεασμένη από τον Κ.Καβάφη. 

 

 



Χοροί 

Κάποιοι από τους παραδοσιακούς Μακεδονικούς χορούς είναι: Συρτός 

Μακεδονίας, Ράικος, Ακριτικός.  

 

Φεστιβάλ 

Ένα από τα κυριότερα φεστιβάλ της Θεσσαλονίκης είναι το φεστιβάλ 

κινηματογράφου που διοργανώνει ο κάθε δήμος ξεχωριστά.Οργανώνεται κάθε 

Νοέμβριο.Αποτελεί τη σημαντικότερη κινηματογραφική διοργάνωση στην 

Ελλάδα.Το Φεστιβάλ έχει διαγωνιστικό χαρακτήρα και το πρόγραμμά του 

περιλαμβάνει επίσης αφιερώματα σε σημαντικούς σκηνοθέτες και εθνικές 

κινηματογραφίες, καθώς και παράλληλες εκδηλώσεις όπως masterclass, εκθέσεις, 

συναυλίες και εργαστήρια. Παράλληλα, κάθε Μάρτιο, ο πολιτιστικός 

οργανισμός του Φεστιβάλ διοργανώνει και το Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ 

Θεσσαλονίκης.φωτο 

 

ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 
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